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                                                                                                           Γιαννιτσά, 12 Δεκεμβρίου 2022 

 
Ερώτηση 

 
Προς Υπουργό Εθνικής Άμυνας, κ. Παναγιωτόπουλο 
Θέμα: «Επαναλειτουργία Κέντρου Κατάταξης Νεοσυλλέκτων στα Γιαννιτσά – 162 Α/Κ ΜΒΠ». 

Η προσπάθεια του Υπουργείου Εθνικής Άμυνας και του Γενικού Επιτελείου Στρατού για την 

αναβάθμιση των επιχειρησιακών δυνατότητων του Στρατού Ξηράς αλλά και για τη 

βελτιστοποίηση της διαδικασίας κατάταξης των στρατεύσιμων είναι πράγματι μια σημαντική 

πρωτοβουλία. 

Στο πλαίσιο αυτό είναι απαραίτητο να εξεταστεί και η περίπτωση της στρατιωτικής μονάδας 

162 Α/Κ ΜΒΠ στα Γιαννιτσά, η οποία έχει λειτουργήσει ως Κέντρο Κατάταξης Νεοσυλλέκτων 

(ΚΕΝ) για πέντε ΕΣΣΟ Στρατεύσιμων. Συγκεκριμένα το έτος 2011 με τις Γ’ και Δ’ ΕΣΣΟ και το έτος 

2012 με τις Α’ – Β’ – Γ ‘ ΕΣΣΟ. Είχε δύο Πυροβολαρχίες και διέθετε τη δυνατότητα κατάταξης 

περίπου 200 έως 250 στρατεύσιμων. Με την αποχώρηση των στρατοπέδων από την περιοχή 

των Γιαννιτσών και τη μετεγκατάσταση στην Άσσηρο σταμάτησε να λειτουργεί ως ΚΕΝ από τον 

Μάιο του 2012. 

Επειδή, η 162 Α/Κ ΜΒΠ θα το μοναδικό ΚΕΝ που θα λειτουργήσει στη Βόρεια Ελλάδα, με 

αποτέλεσμα την εξοικονόμηση δαπανών από τις μετακινήσεις στρατεύσιμων από τη Βόρεια 

Ελλάδα σε ΚΕΝ της Νότιας Ελλάδας. 

Επειδή, η 162 Α/Κ ΜΒΠ διαθέτει τη δυνατότητα πλήρους υποστήριξης λόγω γειτνίασης με τη 

Θεσσαλονίκη, με υπηρεσίες αναγκαίες για την κατάταξη των Νεοσυλλέκτων (πχ. υγειονομικές 

επιτροπές, στρατολογικές υπηρεσίες κτλ). 

Επειδή, λόγω της προηγούμενης λειτουργίας της ως ΚΕΝ διαθέτει τις κατάλληλες υποδομές. 

Ερωτάται ο κ. Υπουργός:  

Δεδομένης της σταδιακής κατάργησης των ΣΥΠΟ (Σημεία Υποδοχής Οπλιτών) και της 

ενεργοποίησης των ΚΕΝ, βρίσκεται στις προθέσεις του Υπουργείου Εθνικής Άμυνας η εξέταση 

του αιτήματος για επαναλειτουργία της 162 Α/Κ ΜΒΠ ως Κέντρου Κατάταξης Νεοσυλλέκτων; 

         Ο ερωτών,  

        

    

  Διονύσης Σταμενίτης  
   Βουλευτής Πέλλας  
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